

新春走基层

我为群众办实事

桂花楼复原项目完工,春节后开放

闹市古迹展现独特魅力

■ 记者 吴薇文/图

作为挂牌保护的历史建筑之一,嘉州古城桂花楼维护修缮情况如何?1月10日,记者来到中心城区桂花楼老宅复原项目(以下简称“桂花楼复原项目”)现场,打探老宅的历史和魅力。

走进中心城区桂花楼巷,高耸的古城墙、依附城墙努力生长的黄桷树,以及一级级红砂岩石阶让人眼前一亮。

沿着古朴的石阶,登上古老的城墙,不同高度的平台上错落分布着景观公园、老宅。第一个平台是修缮改造后的古城墙公园,一棵高大粗壮、有着80年树龄的野酸枣树赫然挺立;附近新建的花台里,腊梅正怒放飘香,海棠及桂花树、景观竹等分布在花台的各个角落,三三两两的市民在这里休闲散步。

继续拾阶而上,杜家、温家、帅家、赵家4座川南民居建筑依次出现在眼前,目前这4座院子已被登记为不可移动文物。

“目前,古城墙公园和配套的停车场已经投用,4座院子正在



古色古香的老宅院

进行设备安装、布展等收尾工作,预计春节后对外开放。”

乐山文化产业投资发展有限公司项目部经理周泓羽介绍,桂花楼复原项目于2021年9月正式动工,在对4座院子进行修复的同时,以同治版《嘉定府志》“府署图”为参考蓝

图,重现海棠山历史风貌。

据周泓羽介绍,从院子保留的门口、院墙、封火山墙和建筑屋架等,可以看出其传统建筑形制为川西传统民居与民清建筑相融合的建筑风格,主体结构为砖木结构。这几处近百年的老宅院作

为乐山仅存的极具地域文化特色的城墙民居建筑群,具有非常高的历史文化价值。

2022年9月,桂花楼复原项目在建筑主体复原呈现后,又启动城墙景观改造、民居内装修展陈以及周边配套建设提升工

程;2022年12月,整个项目完工验收。

站在古城墙上远眺,外面是热闹的大街,古城墙上则是身处闹市的一方宁静之地。在这里,可以充分感受乐山历史文化的独特魅力。



复原的古城墙

省妇联来乐送“温暖”

本报讯(记者 黄曦)1月10日至11日,省妇联相关负责人一行先后前往马边彝族自治县和峨眉山市,开展“巾帼情怀·温暖寒冬”走访慰问活动。

慰问组先后来到马边花间刺绣专业合作社、四川德顺源

食品股份有限公司、峨眉山市智业防护服饰有限公司等地,看望慰问女性农民工代表20人、女科技工作者代表6人,入户慰问患“两癌”获救助妇女1人和困境儿童1人,为她们送去省、市妇联的浓情关怀。

写春联送祝福 海棠街道年味浓



活动现场

本报讯(记者 张力文/图)1月10日,由市中区海棠街道新时代文明实践所、海棠街道文化旅游服务中心主办,海棠街道桂花楼新时代文明实践站承办的以“喜迎新年写春联,温暖社区送祝福”为主题的“我们的节日——春节”写春联、送祝福活动,在中心城区嘉瑞财富广场举行。

活动现场笔墨飘香,吸引不少市民围观。辖区8位书法爱好者

及8名书法班小朋友挥毫泼墨,不一会儿,一张张色彩丰富的绘画、一幅幅寓意吉祥的春联、一个个饱含祝福的“福”字,就“出炉”了。“写春联活动营造了喜气洋洋的节

日氛围,非常感谢社区让传统文化走进我们老百姓身边。”拿到春联的杨婆婆高兴得合不拢嘴。据了解,此次活动共送出500余幅春联、绘画和“福”字。

我们的节日·春节

高发成同志逝世

乐山市政协原副主席高发成同志,因病医治无效,于2023年1月9日10时25分在乐山逝世,享年89岁。

高发成,男,汉族,四川内江人,1933年6月出生,1951年9月参加工作,1956年4月加入中国共产党。1951年9月至1952年1月川南贸易干部学校学员,1952年2月至1952年6月任川南茶叶分公司人事科工作人员,1952年7月至1955年3月任犍为县、乐山县、屏山县茶叶收购站负责人,1955年4月至1956年2月任乐山专区茶叶支公司工作人员,1956年3月至1957年6月任乐山专区采购局秘书,1957年7月至1958年6月任乐山专区服务局人事干事,1958年7月至1962年8月任乐山地委财贸部干事,1962年9月至1964年6月任乐山专署财办秘书,1964年7月至1968年9月任乐山地委财贸政治部秘书,1968年10月至1970年3月地区五七干校学员,1970年4月至1975年2月任乐山地革委办组秘书组组长,1975年3月至1980年6月任乐山地委办公室秘书科科长,1980年7月至1982年6月任乐山地委办公室副主任,1982年7月至1983年10月任乐山地委、政研室副秘书长兼政研室主任,1983年11月至1985年6月任乐山地委政研室主任,1985年07月至1990年4月任乐山市委秘书长,1990年5月至1995年5月任乐山市政协副主席。1996年1月退休。

把关爱送到在京 乐山农民工心坎上

本报讯(记者 罗曦)1月9日,记者从市人力资源社会保障局获悉,近日,乐山市农民工综合党委、市驻京联络处党支部一行,来到位于北京的中军军弘保安服务有限公司、北京晶冷供应链管理公司和科智牙科,走访慰问在京乐山籍农民工,把市委、市政府的关心关爱送到农民工的心坎上。

慰问组一行详细了解到场农民工的生活状况、务工情况、经济收入等情况,叮嘱他们做好个人防护,鼓励他们保持乐观态度,用勤劳双手创造更加美好的明天,并为大家送上春节慰问大礼包。

慰问组还鼓励用工企业组织留岗农民工集中观看春晚、开展茶话会、谈心会等活动,确保农民工度过一个平安祥和的春节。

据悉,上述3家企业共有乐山籍农民工30余人,大多来自市中区和五通桥区,企业经营相对稳定。

此次活动还开展旅途服务专项行动,依托省驻京办“2023在京川籍农民工返乡购票旅途服务活动”,动员广大在京乐山籍农民工报名参与,免费抽取高铁动车票,为有需要的农民工提供代购、预留车票等服务。

社会主义

核心

价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

